

TJ Hronov – Sněžka TJ Náchod 2,5 : 5,5

V 11.kole KP jsme za krásného rána s vycházejícím sluníčkem zajížděli k okresnímu derby do nedalekého Hronova. Hronovští se v minulém kole definitivně zachránili výhrou na Slavii HK, což pro nás byla na jednu stranu výhoda, neboť většina z nás ví jaké to je hrát poslední kola o nic. Navíc, když po dlouhé zimě začíná být pěkné počasí a pro mnoho hráčů je lepší uhrabat zahrádku a ne dřepět nad dřevěnými panáky a unavovat hlavu. Na druhou stranu to mohla být i nevýhoda, protože když družstvu o nic nejde, nesvazuje je nervozita a dá se hrát lehkou rukou. A co se rozhodně nedá, to je uhodnout v jaké sestavě takový tým nastoupí. Z minulosti víme, že obzvláště družstva Hradecka nastupují třeba i v 5-6 lidech.

Nám jde o hodně, takže pro nás nepřichází v úvahu jít hrabat zahrádku a už vůbec se nehraje uvolněně. Tedy alespoň já to tak cítím a po přehrání partií to bylo taky vidět. Do Hronova jsme dorazili těsně před desátou v očekávání, kdo za domácí nastoupí. Ovšem to co proti nám „doktor“ Jarda Čáp postavil, nečekal tedy nikdo. Jeho slova „...ještě včera večer jsem neměl pohromadě 8 lidí...“ mluví za vše. Hráči, jimž o nic nejde, nemají zájem o hru a dávají přednost rodině a jiným příjemnějším aktivitám. A tak proti sobě nastoupili tito borci:

1. Gorecki Janusz 1907 **1 : 0** Ringel Zbyněk 2268
2. Vágner Patrik 1739 **0 : 1** Čechura Petr 2217
3. Michel Ladislav 1895 **½ : ½** Mojžíš Jan 2153
4. Schejbal Josef 1953 **½ : ½** Nývlt Otto 1986
5. Duch Robert 1880 **0 : 1** Vrnáta Jiří 2094
6. Procházka Jan 1849 **0 : 1** Cerha Michal 2121
7. Čáp Jaroslav 1795 **½ : ½** Novotný Jan 1929
8. Szablewski Krzysztof 1709 **0 : 1** Semerák Pavel 2078

Protože jsem téměř celou partii proseděl, kromě jedné procházky asi po půl hodině a jednoho odchodu na toaletu těsně před časovkou, nevím proto, v jakém pořadí partie končili. Pouze vím, že první vyhrál Petr na druhé šachovnici. Páťa se snažil, ale se silnějším hráčem tentokrát vydržel jen 18.tahů. Páťa „paprika“ zahrál caro-can. Neznám toto zahájení a netuším, zda se hrála teorka. Ale spíš bych řekl, že borci vařili z vody už od 3.tahu. Bílý na chvílku získal dvojku střelců, pak se rochovalo na opačné strany. Poté Petr zahajuje útok v 15.h4! a černý hned chybuje. Přichází okamžitý útok na černého krále, oběť střelce na h7 a konec. **0:1**

Na první desce se hraje sicilka s c4. Janusz proti Zbyňkovi hraje nebojácně a aktivně. Dokonce obnažuje svého krále tahem 17.g4! s útokem na černého oponenta. Bílý nadále staví své figurky na dobrá políčka, černý lavíruje, ale spíše se brání, i když se snaží otevřít dámské křídlo. Zaslchl jsem v jednu chvílku nabídku remízy od Janusze a odpověď Zbyňka ...“potřebujeme vyhrát“ nebo něco v tom smyslu a bojuje se dál. Pak ale černý chybuje, když ve vyrovnané pozici obětuje čistou kvalitu za nic. A to bílému stačí. Odrazí pár maličkých hrozeb a překvapivě boduje!! Janusz měl po partii z výhry velikou radost a já mu k ní gratuluji.

1:1

Na trojce hraje Mojža s nevyzpytatelným Láďou Michelem. Hraje se Albínův gambit, což jsem v repertoáru Mojži nikdy neviděl! Bílý sice ztratil dvojici střelců, ale má pěšce víc a ve 24.tahu dokonce +-! Toto hodnocení se po chybách obou hráčů objevuje ještě pár tahů. To by ale musel bílý hrát aktivněji a ne se jenom snažit vyměňovat figury se snahou udržet pěšce víc. Láďa přehlíží pěkný úder černého 29. ...Jxg3! Po kterém černý získá pěšce zpátky a partie míří do koncovky nestejných střelců s 5 pěšci na každé straně. Podepsat to mohli borci už ve

33.tahu ale Mojža bílého zkoušel ještě dalších 30, protože mu prý Láďa v průběhu partie remízu odmítl. Láďa to komentoval výstižnými slovy: „škoda tužky“! **1,5:1,5**

Na čtyřce se po delší době utkávám s matadorem Pepou Schejbalem. Před začátkem boje mu přeji vše nejlepší k zítřejšímu svátku a jdu na něj. Chci vyhrát! Hrajeme anglickou s 1...e5 a stojím skvěle. Nevím, co si mohu přát víc. Tradičně ze zahájení vyjdu s výbornou pozicí, ale pak přichází také již tradičně má slabší chvílka. V 18.tahu mám na stole +- a jako vždy nejsem schopen vybrat to nejlepší pokračování. V myšlenkách se hrabu různými variantami se snahou „dorazit“ soupeře co nejrychleji a hodiny „tikají“! Čas utíká jako splašený! Ve 21.tahu hrozím získat figuru, což Pepu nutí k zamyšlení a mě dává šanci odejít na wc. Opět mi hrozí hrát s plným močákem a minutou na hodinách, což je představa hrozná. A zase vybírám špatné pokračování. I když i zvolený plán 22.Jxb6 stále dává +- přesto bylo lepší obyčejné a jak jednoduché 22.Jxe7!! s dalším 23.h5!! To mi ukázal Pavel Semerák hned po partii a nechápu, že tohle prostě nevidím. Jednoduché a účinné. Místo toho promýšlím možnosti po 22.Jxc7!! nebo tahu který jsem zahrál v partii a to mě stojí spoustu času. Naštěstí čas ztrácí i soupeř, kterého ale nutím dělat skoro jediné tahy, ovšem postačující a vylepšující jeho pozici.

Zmatkuju. Pepovi jsem ještě nastražil léčku po 34.Vg4 Je3?? vidle. Zábavné je, že Pepa do toho nespádl, protože prý viděl, že by dostal po dalším 35.g7+ Kg8 šach 36.Sc4+? s věžovkou, což by byla ale chyba. Asi by koukal, když by přišlo 36.Sh7+!! a konec. Černý tedy spíše instinktivně hraje 34. ...Kg7 a z krásné pozice vzniká jenom=! Svou blamáž dokončuji již v časovce tahem 38.a3?? místo 38.Va7 =. Najednou se rozbíhá černý volný há pěšec, který je nezastavitelný. Po několika vynucených tazích nablicám asi 2 minuty. Partii sleduje i můj kapitán Mojža který se ke mně nakloní a nakáže mi nabídku remízy. Ve zdechly pozici! Na budíku mám 3 minuty, Pepa 4. Pepa ale nemá v hrací místnosti kapitána. Rozhlíží se po něm, začne svým typickým způsobem odychovat, vrtět se na židli, rozhlížet se po místnosti, občas zkontrolovat moje dva spojené pěšce na dámském křídle, které jsou ale moc daleko od 8 řady a hodiny mu běží. Když na nich má necelou minutu konečně přichází „doktor“. „No konečně, kde seš? Mám to dát za remis? Já to neutahám!!“ Jak chceš, praví Jarda Čáp a tak místo toho aby si černý postavil dámu a teď on nabícal vteřiny, souhlasí s remízou. Pozice věž proti dvěma spojeným pěšcům a3,b2 je za černého vyhraná. Ale na to si Pepa s tím časem nevěřil. Já si jdu po partii zakouřit a přemýšlím, co to se mnou je. Po kolikáté mám vyhranou partii a pokolikáté ji zmastím do plichty!! – dnes jsem si zasloužil i prohrát. Takové pozice by vyhrál i Fanda Kebort. Chybí mi klid a přehled Pavla Semeráka. No snad to časem přijde.... Vyhrát bych mohl, pokud by mi někdo nastavil věž nebo aspoň figuru. Ale na to já štěstí nikdy nemám.

Naštěstí tato partie neměla na zisk 3 bodů vliv, to jsme už vedli 4,5. **2:2**

U páté šachovnice sedí polský Robert Duch (ale jinak hronovák každým coulem!) proti „angreštovi“ Jiřímu Vrnátovi. Hrají grünfeldovku, kterou u Jiřího vidím rovněž prvně. Bílý získává volného, ale slabého d pěšce, se kterým doběhne až na d6. Pak ale ve snaze ho tam udržet dělá bílý hrubku a po úderu 19. ...Sxf3!! je to najednou -+. Na chvílku má černý kvalitu víc, kterou Robert ještě obětoval, tu mu ale Jiří rozumně vrací a nastupuje k útoku na oslabeného bílého krále a zároveň si kráčí pro dalšího pěšce. Následuje další hezký zvedák černého 29...Vxh2+! s vynucenou variantou výměny všech těžkých figur a přechodem do koncovky nestejných střelců, ve které má ale 4 pěšce víc! Ze strany Jiřího je to moc pěkná a ucelená partie po dlouhé době, což je moc dobře. **2:3**

Zajímavý boj se hraje na 6.šachovnici. Míša Cerha hraje v poslední době ve velké pohodě a zaznamenává jeden bod za druhým. Tentokrát se mu v tom snaží zabránit Honza Procházka.

Hraje se Skandinávská, ve které Michal zpočátku nestojí nic moc, je to dlouho =, pak se bílý odhodlává k útoku na krále s obnažením toho svého tahem 18.g4!? což dalo černému větší plus. Pozice je ale moc složitá a Michal předkládá soupeři k řešení každým tahem jedním problémem za druhým. Ten se ještě se vším dokáže celkem dobře vyrovnat spásným, i když prohrávajícím tahem 23....Ve1?!? s ideou odvrátit ztrátu figury. Bílý nestačí spočítat těžkou variantu 24.Vxe1 Jf3+ 25.Kh3 Jxe1 26.Se4!! Sf2 27.Sd2 Sxg3 28.f5 Ve8 29.Sxe1 by získal figuru. Ale to je opravdu těžká a složitá varianta, kterou s tímto časovým limitem, kterým jsme jako tupé ovce nuceni hrát, se prostě dopočítat jen tak nedá. Po tahu v partii se černý dostal z nejhoršího a bílý má jen malé +. Zřejmě z přepětí boje ale černý nečekaně nastavuje věž ve 34.tahu! a je rázem konec. **2:4**

To co se dělo na sedmém stole se nedá nazvat jinak, než jatka!! „Doktor“, šéf hronovského šachu Jarda Čáp se na Jéňu vrhnul jako hladový tygr. Ve svešnikovově variantě obětoval nekorektně (alespoň si myslím, že tohle je už dávno vyvrácený i se stolem) koně tahem 13.Jxb5!?? S touto obětí se Jéňa nevyrovnal nejlépe. Pamatuji, že mu to kdysi provedl i Franta Fuchs a asi by bylo dobré se tu variantu naučit! ☺ Jarda má po chvílce tři pěšce za figuru a „straší“ matovým útokem! Za oběť dámy po slabém 18....Je7?? zasluhuje ovšem plné absolutorium! Opravdu to byla paráda a Jarda si zasloužil vyhrát. Nevím, co by Jéňa dělal, pokud by si býlí ponechal jezdcu když by dal nejdříve 23.b4!! a pak teprve Sxd7. Pravda ale je, že i Jarda bojoval s časem a hrál to všechno na minutě a proto i nakonec remíza v pozici, která je asi za bílého vyhraná..... **2,5.4,5**

Na osmém prkně nastoupil náš skvělý „náhradník“ Pavel Semerák, kterého šachy opravdu baví a je to i vidět. Svého polského soupeře Krzysztofa Szablewskeho brzo přehrál v klasickém dámském gambitu. Získal obrovskou prostorovou převahu a už ve 12.tahu, v podstatě ještě v zahájení po špatném 12....f5? má +- . Toto znaménko postupně vylepšoval ve větší +- až pohrozil matem. To stálo černého kvalitu, pak figuru a hotovo bylo ve 37.tahu. **2,5:5,5**

I v této sestavě nás Hronov hodně potrápil a nakonec nebyl zas tak daleko k plichtě! Po utkání rozdával Míša Cerha se svou nastávající paní svatební koláčky. Berou se někdy po sezoně asi za měsíc (už bylo na čase! ☺) a k tomuto kroku jim blahopřejeme. Já jsem ještě doma rozdýchával svou zahozenou šanci a s napětím čekal na výsledky. Lípa ale nepřekvapila a opět bodovala naplno. Tentokrát s Jaroměří, která hraje o udržení v KP. To se jí asi podaří, vypadá to, že spadne jen jeden. Postoupit může bohužel taky jen jeden, a o tom se rozhodne za 14 dní. My přivítáme dalšího těžkého a ambiciózního soupeře Slovan Broumov v okresním derby. Lípa to má lehčí, jede do Třeběchovic. No, už aby to skončilo.....

Otto Nývlt – org.prac. Sněžka TJ Náchod